Raisonnement par récurrence
Encadrement d'une suite définie a I'aide d'une fonction

On va utiliser ce raisonnement par récurrence lorsque I'on a une relation du type U, . 1 =f ( U,).
La seule contrainte sera ici de travailler avec une fonction f croissante sur un intervalle donné .
En effet, c'est la condition qui permettra de conserver l'ordre des inégalités et de respecter I'hérédité .

L'énoncé
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On veut montrer que, pour tout n , on a 'encadrement: 1< U, < 3.

On considére une suite définie par la relation U, ., =

La méthode

Préambule
La méthode de base consistant a travailler sur les inégalités, en partant de I'encadrement de U, , serait ici
trés plegeuse I 11 faudrait une dextérité sur les inégalités que peu d'éléves possédent.
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Mais il faut montrer que f est cmlssante (sur {0 +oo[ car les termes U, sont clairement positifs).
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—le plus mmple est d'utlhser la fonctlon definle parU,.; = f (U, )- On aura f( x)=
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Heérédité (qui sera trés rapide pour le coup car il suffit d'appliquer la fonction f )
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Conclusion

Si I'encadrement est vérifié au rang »

Alors cet encadrement reste vérifi€¢ au rang n + 1.

Or cet encadrement est vérifi€ au rang 0.

Donc, d'aprés le principe de récurrence, l'encadrement sera vérifié pour tout entier 7.
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